
Μια στρατηγική πρωτοβουλία του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών για την ενίσχυση της

διεθνούς συνεργασίας στις γεωτεχνικές επιστήμες, με στόχο τη βελτίωση της επισιτιστικής

ασφάλειας και της βιώσιμης αγροτικής ανάπτυξης.

Η ίδρυση του Ινστιτούτου Διεθνούς Συνεργασίας στις Γεωτεχνικές Επιστήμες για Βιώσιμη Ανάπτυξη

και Επισιτιστική Ασφάλεια «ΔΑΜΙΑ» αποσκοπεί στην ενίσχυση της διεθνούς συνεργασίας, την ενί‐

σχυση της επιστημονικής έρευνας και την προώθηση βιώσιμων πρακτικών γεωργίας, με κύριο στό‐

χο τη βελτίωση της επισιτιστικής ασφάλειας και της αγροτικής ανάπτυξης, ιδιαίτερα σε αναπτυσ‐

σόμενες χώρες και περιθωριοποιημένες κοινότητες.

Ο στρατηγικός σχεδιασμός του Ινστιτούτου βασίζεται σε συγκεκριμένους, μετρήσιμους και εφικτούς

στόχους που αντανακλούν τις ανάγκες των διεθνών συνεργασιών στον τομέα των γεωτεχνικών

επιστημών, τη διασύνδεση της έρευνας με την εφαρμογή της στην πράξη, και την προώθηση της

Ατζέντας 2030 και των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDGs).
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Οι βασικοί στρατηγικοί στόχοι του Ινστιτούτου περιλαμβάνουν την ενίσχυση της έρευνας και ανά‐

πτυξης, την προώθηση της καινοτομίας και την ενίσχυση της συνεργασίας με τη βιομηχανία και

άλλους ερευνητικούς και ακαδημαϊκούς φορείς, σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. Οι στόχοι αυτοί

αποσκοπούν στο να προσφέρουν στην αγορά και την κοινωνία νέα προϊόντα και υπηρεσίες που βα‐

σίζονται σε προηγμένη τεχνολογία και επιστημονική γνώση.

UN

Ο σχεδιασμός του ΔΑΜΙΑ είναι ευθυγραμμισμένος με την Ατζέντα 2030 και τους

Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDGs) των Ηνωμένων Εθνών, ιδίως τους Στόχους 2

(Μηδενική Πείνα), 12 (Υπεύθυνη Κατανάλωση & Παραγωγή), 13 (Δράση για το Κλίμα)

και 17 (Συνεργασία).
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Ινστιτούτο ΔΑΜΙΑ
Διεθνής Συνεργασία στις Γεωτεχνικές Επιστήμες για Βιώσιμη Ανάπτυξη & Επισιτιστική
Ασφάλεια



Τ

Κύριοι Στόχοι

ο Ινστιτούτο ΔΑΜΙΑ επιδιώκει να λειτουργήσει ως γέφυρα μεταξύ της επιστημονικής έρευνας

και της εφαρμογής της στην πράξη, αναπτύσσοντας διεθνείς συνεργασίες που παράγουν

μετρήσιμο κοινωνικό και περιβαλλοντικό αντίκτυπο, ιδίως σε περιοχές με τις μεγαλύτερες

προκλήσεις επισιτιστικής ασφάλειας.

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών  ·  Ινστιτούτο ΔΑΜΙΑ

Διεθνής Συνεργασία στις Γεωτεχνικές Επιστήμες

Διεθνής Συνεργασία. Ενίσχυση της διεθνούς συνεργασίας στην έρευνα και την ανάπτυξη.01

Βιώσιμες Πρακτικές. Προώθηση βιώσιμων γεωργικών πρακτικών που σέβονται το

περιβάλλον.
02

Κλιματική Αλλαγή. Αντιμετώπιση των προκλήσεων που προκαλεί η κλιματική αλλαγή στον

τομέα της γεωργίας.
03

Ανθρώπινο Κεφάλαιο. Υποστήριξη της ανάπτυξης ανθρώπινου κεφαλαίου στον τομέα της

γεωργίας.
04

Επισιτιστική Ασφάλεια. Προώθηση της επισιτιστικής ασφάλειας και της υγιεινής διατροφής.05


